中共吕梁市委机关报 🍣 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21—28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

2022年5月

6

星期五

农历壬寅年四月初六

国内统一连续出版物号: CN14-0028

> 第 10636 期 今日 8 版

## 我市物流快递企业全部恢复正常运营

本报讯(记者 刘少伟)"现在基本恢复了,从太原仓库发起的货已经没问题了,有的人已迫不及待地开始下单,其实也不用着急,有的省份发起的货仍有些慢。"5月4日,京东快递的快递员薛林涛告诉记者。在快递员重新忙碌起来的背后,传递出的是我市物流快递企业恢复正常营业的强烈信号。

4月份以来,受太原和清徐韵达快递疫情影响,我市疫情防控形

势陡然严峻,各项防控措施也变得 更加严格,物流快递行业受到严重 影响,全市部分县(市、区)的物流 快递网点甚至全部停业。4月25日 之后,省委多次召开疫情防控专题 会议,对疫情防控和统筹做好保通 保畅工作进行再安排再部署后,我 市认真落实省委决策部署,坚持系 统观念,强化统筹协调,积极推行 山西保畅码,规范通行证发放使 用,不断优化疫情防控检查点检查

流程,持续强化货运物流服务保障和政策的落实,切实加快相关问题的整改力度,在做好疫情防控工作的同时,全力打通物流快递行业正常营业的堵点,保障物流快递行业逐步恢复正常。

截至目前,全市13个县(市、区) 邮政快递企业及封停的13个分拨中 心和180个营业网点已全部恢复正 常运行,积压的0.59万件快递全部 处理空比

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 分析当前新冠肺炎疫情防控形势 研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来, 我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了

武汉保卫战以来最为严峻的防控考验, 取得了阶段性成效。实践证明,我们的 防控方针是由党的性质和宗旨决定的, 我们的防控政策是经得起历史检验的, 我们的防控措施是科学有效的。我们打 赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上

海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗

资源总量不足,放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不

足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持"动态清零"总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

(下转4版)

天科

团

空

间书

站

青

年

的

回

励

市

年给

和

中

玉

航

仕

建在

造中

团民

玉

技习

# 公益路上的追光者

#### ——记全国优秀共青团员王廷廷

#### □ 本报记者 张娟娟

2022年是中国共产主义青年团成立 100周年。近日,共青团中央作出表彰决定,公布全国优秀共青团员名单,吕梁宾馆南楼餐饮部配菜师,吕梁市久久爱心公益协会慈善部部长、团总支书记王廷廷获评"全国优秀共青团员"。

"激动,要把荣誉化作更大的动力, 去帮助更多的人。"得知这一消息时,王 廷廷在离石区生态园社区刚结束了一天 的防疫志愿服务活动,晚霞的映衬下,他 的脸微微泛着光亮,回顾自己近年来走 过的路,他觉得很值得。

#### 遇见光

王廷廷于1994年出生在柳林县李家湾乡王家会村,5岁时,父亲因故去世,随之,母亲改嫁,留下他和姐姐由爷爷奶奶照顾。爷爷曾在当兵时左腿受伤,行走都需拄着拐杖,不能干重活,一家人的生计都由瘦弱的奶奶务农负担,日子过得很是艰苦,好在邻里乡亲常常给予他们生活上的帮助。"我是吃百家饭、穿百家衣长大的。"王廷廷说,左邻右舍的帮助给他生命的罅隙里注入了光,也给他

幼小的心里埋下光的种子。 初中毕业后,家庭原因例

初中毕业后,家庭原因使王廷廷没有继续上学。2012年,18岁的他经人介绍到吕梁宾馆餐饮部工作,因他细心、用心、有责任心,很快就从打荷做到荷王,这是一个既琐碎又具有挑战性的工种,除负责菜肴烹制前工序和烹制后的摆盘工作等,要和前厅沟通,确认客人所点菜品数量、品种、口味、催菜情况,还要恰到好处地调

年龄不相称的成熟与稳重。据当时的同事乔伟介绍,王廷廷虽然年龄小,但组织能力强,工作细致,将三个部门、20多人之间的一切杂事协调得非常有条理,不仅能把份内的事保质保量地完成,还常常实实在在的去帮助别人。

这个看上去沉默不多说话的男孩, 在看似内向的外表下实则有一颗火热的 赤诚之心。他从打荷、荷王到配菜师,只

# 看针者匹育春

配炒锅师傅所炒菜品的出菜顺序等,刚刚成年的王廷廷把这样繁杂的工作协调得有条不紊。他的工资也从最初的2000元左右涨到现在的4000元左右,不管挣多少,每个月他都只留几百块作为日常开支,剩余的全部拿回家给奶奶补贴家用,就这样,他用自己稚嫩的肩膀早早扛起家庭的责任,在成人的世界里东奔西突。

因为经历过比寻常孩子更多的磨难 和困苦,王廷廷懂事特别早,甚至带有与 要后厨有烟火,前厅有微笑,客人吃开心,他就觉得内心深处的光在散发温暖。也就在这时,他体会到付出的快乐、帮助人的快乐。

#### 追随光

自己经历过苦难,而且小时候"吃百家饭、穿百家衣"受惠于人,王廷廷常怀感恩之心想着怎样施惠于人,也进而把这种朴素的情怀升华到对他人和社会的大爱。

2016年的一天,他随一个做公益的 朋友参加志愿服务活动,劳累的一天结 束了,王廷廷躺在床上却异常兴奋,他觉 得自己有着从未有过的充实和快乐。

2017年,他正式与公益结缘,加入吕 梁市久久爱心公益协会。现在,他仍然 清晰记得第一次参加公益活动的激动时 刻。那是2017年的一个秋天,他和志愿 者们一起去石楼县看望一位老奶奶,得 知老奶奶家早就成熟了的红枣一直挂在 树上,他们立即沿着羊肠小路去到老奶 奶家很陡的山地帮忙收枣,枣子打好都 落在山坡下,他们一颗颗捡好装袋再扛 着往坡顶上拿,突然一个不小心他的手 被划了一道口子,当时鲜血直流。他顾 不上疼痛草草包扎后,继续帮忙干活。 临走前,老奶奶诚恳而激动地说:"世上 还有你们这样的好孩子,你们真是活雷 锋。"正是这句话,让他懂得了什么是公 益,也深深爱上了公益。

志愿活动像是王廷廷生命中的一束 光,指引着他找到了生活的意义,从此成 为他生活中不可分割的一部分。近年 来,王廷廷的爷爷奶奶相继去世,他的生 活里,除了上班,其余时间都投入到公益 活动中。 (下转4版)

#### □ 本报记者 高茜

当代青年是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任。4月25日,习近平总书记来到中国人民大学考察调研,深情寄语全国广大青年牢记党的教诲,立志民族复兴,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩。5月2日,习近平总书记给中国航天科技集团空间站建造青年团队回信,殷切期望广大航天青年弘扬"两弹一星"精神、载人航天精神,勇于创新突破,在逐梦太空的征途上发出青春的夺目光彩,为我国航天科技实现高水平自立自强再立新功。

连日来,习近平总书记在中国人民大学考察时的 重要讲话和给中国航天科技集团空间站建造青年团队 的回信在我市广大青年中引发热烈反响。大家积极认 真学习重要讲话和回信,倍感振奋。我市广大青年一 致表示,要牢记总书记嘱托,不负青春韶华,勇担时代 使命,展现新时代吕梁青年奋发进取的精神风貌,为实 现中华民族伟大复兴踔厉奋发、勇毅前进。

"想把学生培养成什么样的人,自己首先就应该成 为什么样的人。"习近平总书记掷地有声的话语让吕梁 学院团委书记师辉辉倍感肩上责任重大。他表示,作 为青年学生的筑梦导师和知心朋友,今后将不断提高 自身道德修养,做学生为学、为事、为人的示范,以模范 行为影响和带动学生,让听党话、跟党走的信念成为吕 院学生的自觉追求,引领团员青年矢志践行"请党放 心、强国有我"的青春誓言,团结引领广大团员青年永 远跟党走、奋进新征程,并立足"为谁培养人、培养什么 人、怎样培养人"这一根本问题,坚持为党育人、为国育 才,落实立德树人根本任务,扎根吕梁红色老区,传承 红色文化, 赓续红色血脉, 将中华优秀传统文化和革命 文化、社会主义先进文化置入学校思政建设及校园文 化建设中,融入学生社会实践及创新创业就业中,与青 年携手在青春赛道上奋力奔跑,用实际行动为中华民 族伟大复兴贡献力量。

殷殷期望、谆谆叮嘱,习近平总书记对青年一代的寄语字字千钧。吕梁市公安局治安支队民警马辉说:"新的使命呼唤青年一代进一步弘扬五四精神,继续做实现中华民族伟大复兴的先锋力量,如今时代的交接棒传到了我们的手中。作为一名青年治安民警,今后我将坚定扛起自己身上的责任和担当,紧紧围绕单位中心工作,结合上级公安机关部署重点任务,立足吕梁治安实际,集中力量坚决打好护航发展的常态化疫情防控战、重点项目建设护航战、经济健康发展秩序维护战等重要'战役',为维护吕梁稳定发展站好自己的一班岗。"

习近平总书记的重要讲话和深情寄语,既是嘱托更是鞭策,勉励青年基层工作者在平凡岗位上奋斗奉献、在一线经受磨砺。吕梁市社会保险中心政务服务大厅职工秦瑶爱岗敬业,用服务和真诚谱写着青年一代创造美好生活的赞歌,她说:"新时代的青年勇挑重担、堪当大任,作为一名窗口工作人员,我将用责任与付出筑起惠民生、办实事的坚实堡垒。"方山县畜牧兽医中心的李金坤用所学的专业知识全力服务村民,为村民解忧排难,她表示,人生的精彩不一定在华灯璀璨处,她会在巍巍吕梁山中用自己的劳动为乡村振兴持续注入新鲜强劲的血液。

"天河浩瀚, 征途漫漫, 探索浩瀚宇宙, 建设航天强国, 是我们不懈追求的航天梦。学习习近平总书记给中国航天科技集团空间站建造青年团队的回信后, 我心中倍感温暖。"离石区朝阳小学教师高娜娜说,"作为一名青年教师, 今后更要潜心教学, 以学术造诣开启学生智慧, 在平常的教学中带领学生共同探索浩瀚宇宙, 引导学生树立远大理想, 打好扎实基础, 练就过硬本领, 矢志艰苦奋斗, 让每一个孩子都有人生出彩的机会, 在逐梦太空的征途上绽放光彩。"

航天追梦造历史,青年挑梁显担当。柳林县寨东村飞行器制造工程专业大学生康熊熊就是追逐航天梦的一员,他说:"作为即将进入飞行器制造业工作的一名毕业生,我明白新时代大飞机事业发展新篇章,将由我辈青年靠奋斗实现,我将谨记习近平总书记的嘱托,秉持工匠精神,学好专业知识,在奋斗中释放青春激情、追逐青春理想,勇做中华民族伟大复兴的追梦者、圆梦人。"

# 育苗忙

大

棚

近日,在孝义市大孝堡镇 力农蔬菜种植专业合作社智能 化育苗基地,工人们正忙着育

据悉,该育苗基地承担着 全市70%以上设施蔬菜秧苗的 供应重任,有效保障着全市人 民的"菜篮子"。目前,该基地 已收到西红柿、辣椒、茄子、西 芹等秧苗订单465万株。

株。 武斌



## 这块"蛋糕"切得好分得好!

——离石区东关社区经济合作社集体资产管理调查

#### □ 本报记者 冯海砚

农村集体资产犹如一块蛋糕,如何切好分好,事关乡村振兴大局。以清理合同、债务化解、新增资源收入为主要内容的"清化收"工作不仅单纯地增加了集体收入,更重要的是规范、盘活了集体资产。离石区东关社区"做蛋糕"的本领并不差,这一点得益于自身所处的地理位

置。作为离石区核心位置社区,东关社区2019年由村改为社区,并成立了经济合作社。在管理集体资产上,社区"花钱"的事情由经济合作社自己"做主",通过盘活集体房产资产,发展房屋租赁型经济,同时利用集体土地建造"商业门市租赁",全年集体经营性收入可达160余

元。 蛋糕做好做大了,该如何分好?集体

产权制度改革以来,东关社区想得更多的就是让每一个人能够公平地享有劳动成果,能够分到更多的"蛋糕"。近日,记者走访调查东关社区农村集体资产管理工作,听到最多的一个词就是"分红",与群众交流感触最深的就是

"集体资产用到了 点子上,分到了居 民的心坎上。"

# ,与群众交 (下转4版)

家底有多少? 从"13个细箩"中一遍一遍地筛

底、知债务,目的是摸清家底。东关社区 原党支部书记刘二新说,清产核资是一

项复杂的工程,集体资产有多少,有多少

进账、有多少外债,需要捋清楚、整明

白。说白了就是别人欠村里多少,村子

欠别人多少?这些账得搞明白、搞清楚。

集体资产管理的第一步,就是清家

## 离石:气象"召唤"及时雨 助力农时保春播

本报讯 (记者 白凯冰) 4月27日,离石区气象局抓住有利时机实施了火箭和烟炉增雨作业,为当前春耕春播等春季农业生产和森林防火提供了有

据了解,吕梁市离石区属于黄土高原沟壑区,常年干旱少雨。2022年1月至3月,离石区气温较常年平均偏高1.8℃,降水偏少2成。特别是进入4月以来,降水不足5毫米,田间旱情严重,

森林草原气象火险等级持续偏高。为切实开展气象为农服务,助力春耕春播等农业生产和森林防火,离石区气象局抓住有利时机同时实施了地面火箭和烟炉增雨作业,并联系山西省人工增雨飞机两架次在当地进行了空中增雨作业,为春耕春播召唤了"及时雨"。在自然降水和人工影响天气的共同作用下,当地普降中到大雨,有效缓解了旱情。

要闻部主办 本版组版: 李刚 责编: 岳旭强 靳艳芳 薛力娜 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com